Освещение событий в условиях бана российского спорта в государственных СМИ

Научный руководитель – Вакурова Наталья Владимировна

Шлуинский Роман Владиславович

Студент (магистр)

Институт современного искусства, Факультет дизайна журналистики и менеджмента, Москва, Россия

E-mail: roman.shluinskij@mail.ru

После начала Специальной военной операции российский спорт подвергся значительным санкциям, в частности все командные дисциплины были отстранены от международных соревнований до дальнейшего уведомления, поэтому лишись возможности участвовать на чемпионатах Европы и мира. Однако остались и те виды спорта, например, теннис, в которых российские спортсмены продолжают выступать на международных соревнованиях, но под нейтральным флагом.

В 2023 году Международный олимпийский комитет (МОК) постепенно начал процесс возвращения россия к международным турнирам, предложив сборным России выступать в Азиатских играх, чтобы квалифицироваться на главные старты спортсменов - Олимпиаду. Безусловно, санкции к российскому спорту сказались на освещении международных соревнований в российских государственных СМИ. На примере агентства ТАСС и портала телеканалов ВГТРК «Вести.ру» предлагается рассмотреть тенденцию снижения потребности новостей международного уровня.

- 1) Снизилось количество новостей крупных международных соревнований, в которых не участвуют российские команды. При этом новости по таким масштабным соревнованиям, как чемпионат мира по футболу, все равно публиковались достаточно активно. На ленте агентства ТАСС выходили новости каждого результата чемпионата мира по футболу;
- 2) Отдельный акцент в новостях сделан на успехах российских спортсменах. «Вести.ру» и ТАСС во время бана продолжали публиковать новости с результатами российских теннисистов на международных соревнованиях;
- 3) Безусловно, одной из главных тем публикаций данных СМИ стали заявления МОК, других международных федераций о российских сборных, а также Министерства спорта России и Олимпийского комитета России;
- 4) Еще одной важной темой публикаций российских СМИ стало возвращение россиян на международную арену и моменты с комментарием данных инфоповодов. В частности, активно освещался возможный переход российских спортсменов в Азию, также публиковались комментарии экспертов по возможным преимуществам и недостаткам данного процесса;
- 5) Как было сказано, количество новостей международной тематики было снижено, однако все равно какие-то значительные моменты отражаются в новостных лентах ТАСС и «Вести.ру». Например, награждение Международной федерацией футбола (ФИ-ФА) лучших игроков, мировые рекорды в разных дисциплинах.

Прогнозируется, что в случае продолжения санкций к российскому спорту государственные СМИ продолжат сокращать количество новостей международной повестки. Однако будут такие темы, которые все равно будут необходимы для российского читателя.

Источники и литература

- 1) Алексеев К.А. Спортивная журналистика: учебник для магистров / К.А.Алексеев, С.Н.Ильченко. М.: Юрайт, 2019
- 2) Шарков Ф. И., Силкин В. В. Спортивная журналистика. Учебник. М.: Дашков и К, 2022
- 3) 3. Силкин В.В., Суворова А.Ю. Развитие спортивной журналистики в России: история и современность // Коммуникология. 2018. Т. №6. №5. С. 15-23 https://cyberleninka.ru/article/n/razvitie-sportivnoy-zhurnalistiki-v-rossii-istoriya-i-sovremennost/viewer